

# 防疫有我 爱卫同行

## 郑东新区掀起新时代爱国卫生运动新高潮

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,落实好市委、市政府关于开展第32个爱国卫生月活动的工作部署,4月3日上午,郑东新区紧密围绕“防疫有我 爱卫同行”的活动主题,组织开展了爱国卫生月第一次“全城清洁”行动。

本次“全城清洁”行动,党政机关等公共

单位参与力度进一步加大,河南省卫生健康委员会、河南省交通运输厅公路管理局、河南交通投资集团有限公司、河南省招生办公室、河南省老干部活动中心等近10家省级单位,郑州市纪律监察委员会、郑州市房产信息中心、郑州市中级人民法院、郑东新区管委会等近15家市级单位和中国银行、中电投

河南电力有限公司、郑州大学第一附属医院等近百家公共单位参加了本次行动。整齐划一的红马甲、热火朝天的活动现场成了郑东新区一道亮丽的风景,掀起新时代爱国卫生运动新高潮。活动现场还设置了爱国卫生运动宣传台,吸引了众多居民驻足了解爱国卫生运动和卫生防病知识。

本次“全城清洁”行动进一步改善了郑东新区市容面貌,提升了爱国卫生运动的参与度和影响力。下一步,郑东新区将进一步调动广大群众参与爱国卫生运动的积极性和主动性,持续打造清洁卫生的工作与生活环境,为巩固疫情防控成果奠定坚实的基础。记者 马燕 通讯员 李盼

### 如意湖办事处 开展“世界卫生日”宣传活动

本报讯 4月7日是第71个“世界卫生日”,为引起辖区居民对卫生健康工作的关注,进一步提高大家的健康意识和卫生意识,在全辖区形成“全民卫生创建共建美好家园”的良好局面,如意湖办事处联合郑州颐和医院、郑东实验幼儿园等辖区卫生单位,共同开展“世界卫生日”主题宣传活动。

本次活动以健康生活方式、公筷公勺、传染病防治、垃圾分类、六步洗手法等内容为宣传重点,通过悬挂横幅、摆放健康知识宣传展板、发放宣传资料和宣传品等形式进行。颐和医院的医护人员还现场为前来参加活动的居民进行义诊,除了血压测量等常规项目,还有辖区老年人呼声高、需求量大的口腔科、神经内科等检查。医护人员在宣讲健康知识的同时,从专业角度应对和处理居民对疫情过度担心和过度放松的态度。居民对医护人员的耐心讲解连连点赞,向他们自开展疫情防控以来的辛勤付出致以敬意,办事处城管办主任吴寒也代表办事处为医护人员

送上了纪念品。

活动当天,发放宣传资料1000份,义诊及健康咨询300余人次。下一步,如意湖办事处将围绕“防疫有我 爱卫同行”主题切实做好爱国卫生相关宣传教育活动,全面提升广大群众对爱国卫生月、世界卫生日的知晓率,倡导健康文明的生活方式。

记者 王阳 通讯员 王静 文/图



### 祭城路街道办事处 积极开展楼道清理活动

本报讯 为了营造干净整洁的居住环境,4月7日上午,祭城路街道办事处积极组织各社区对辖区楼道杂物进行大清理。

居民楼道堆积物一直是辖区环境卫生工作的难点,水泥砖块、废旧家具、旧自行车等生活杂物挤占了本就狭窄的楼道空间,楼道变成了“杂物间”。这些堆积物不仅会滋生“四害”,同时也存在火灾隐患。活动中,工作人员对辖区各小区单元楼内堆放的破旧家具、自行车、三轮车、木板、铁架等杂物进行了统一清理,并且对妨碍楼道公共消防通道的杂物进行了处理。社区工作人员积极联系堆放物品的归属人,耐心地做好解释工作,引导其自行清理。对没有归属人或归属人不愿自行清理的堆积物,将按无主物品进行统一处理。此次活动共计清理乱堆乱放200余处,清理垃圾10余车。

此次清理行动,有效地改善了楼道乱堆乱放问题,得到居民的

一致认可。大家表示,今后一定会自觉维护楼道环境卫生,确保楼道通畅,给自己一个舒适、安全的生活环境。

记者 王阳 通讯员 朱玥 文/图



### 商都路办事处 重拳整治城市“顽疾”

本报讯 为推进“双改”工作有序开展,为辖区居民营造一个干净整洁优美的生活环境,3月31日,商都路办事处重拳出击,集中整治城市“顽疾”。

此次整治重点突出乱贴乱画小广告,乱停乱放非机动车、机动车,占道经营、突店经营等城市乱象。针对小广告难清理、易反复、难巩固的特点,办事处要求巡防队员在易反弹路段采取专人专守、日产日清的模式,在保障整治效果的同时对违规贴挂小广告者进行严肃批评,从源头杜绝小广告张贴行为;对非机动车、机动车乱停乱放现象,巡防队员定时定点在辖区写字楼、地铁口、公交站等人流密集场所巡查,在摆放杂乱车辆的同时倡导居民文明出行,按位停放;对于突店、占道等行为,巡防队员分组对辖区五洲菜市场、小区周边进行地毯式排查,耐心教育、劝导,引导



商贩进店经营,严禁占道经营。对不听劝阻、继续占道经营的摊主,进行暂扣经营工具。同时,对易反弹区域严盯死守,确保占道、突店乱象第一时间发现、第一时间解决。

此次整治行动共出动巡防队员110余人、巡防车12辆,规范突店经营50余家,劝离占道商贩30余人,规范车辆310余台,得到辖区居民一致好评。

记者 王阳 通讯员 刘娇 文/图

### 龙湖办事处 开展“全城清洁”行动

本报讯 为进一步提升市容市貌,改善人居环境,4月3日上午,龙湖办事处以爱国卫生月活动为契机,组织城管队员、辖区公共单位、小区物业公司、沿街门店、党员志愿者等开展“全城清洁”行动。

此次行动重点对辖区道路、安置区环境卫生进行整治,大家带着扫把、抹布、铁锹、垃圾袋来到小区内,捡拾地面垃圾、杂物、烟头,清理花坛、座椅的灰尘,冲洗地面污渍,不放过任何一处卫生死角。同时,对小区周边道路环境卫生进行了清理,擦拭道路护栏、捡拾绿化带内白色垃圾、摆放乱停乱放的共享单车、劝离违章停放的机动车,有效改善辖区环境。此次清洁行动共出动人员50余人,清理卫生死角54处,劝离违规占道机动车30余辆,规整摆放共享单车300余



辆,使辖区市容面貌焕然一新。

城市的整洁离不开环卫工人的清扫,离不开城市管理者的管理,更离不开市民的自觉爱护,“全城清洁”行动是引导全民参与、共享共建美好家园的重要途径之一。下一步,龙湖办事处将继续精心组织此类活动,动员更多群众参与到爱国卫生运动中。

记者 王阳 通讯员 刘银平 文/图

### 豫兴路办事处 开展爱国卫生月宣传活动

本报讯 为积极贯彻开展全国第32个爱国卫生月活动,扎实推动爱国卫生专项整治工作有序开展,3月31日,豫兴路办事处组织城管办工作人员、村干部、小区物业人员、辖区志愿者在各村(小区)、沿街商铺门店、楼宇企业、项目建筑工地等区域广泛开展爱国卫生月宣传活动。

宣传人员在显著位置张贴爱国卫生月宣传海报,现场为群众朋友发放《动员广大人民群众积极掀起爱国卫生运动新高潮的倡议书》,普及爱国卫生小知识,倡导辖区群众积极参与到爱国卫生运动中来,让群众深刻认识到爱国卫生运动的核心内涵,积极引导群众树立爱健康、讲卫生、多运动的生活理念。



爱国卫生人人受益,疫情防控人人有责。通过开展爱国卫生月宣传活动,增强了辖区群众自身卫生防护和保持改善周边卫生环境的重视意识,引导群众加强卫生监督与自我监督,推动了下一步爱国卫生运动的全方位多层次推进,为巩固疫情防控成果、加快推进健康中原建设贡献一定的力量。

记者 王阳 通讯员 沙迪 文/图